
 ( 總計 25 題，每題 4分，合計 100 分) 

地理 

(   )1. 下列聚落形成原因何者正確？(Ａ)昔日開墾宜蘭平

原，因防禦需求築城—礁溪 (Ｂ)鄭氏時期軍屯留下的聚落

—左營  (Ｃ)為了紓解都市人口，由政府規畫的聚落—板橋 

(   )2. 本次端午連假因國人嚮往「台北後花園」悠閒生活

蜂擁而至，導致連接路段連續塞車 36 小時。該路段是哪條

高速公路？(Ａ)中山高速公路 (Ｂ)福爾摩沙高速公路 (Ｃ)

蔣渭水高速公路 

(   )3. 永齡暑假至臺東縣鹿野高臺搭乘熱氣球看日出，她

應該面向 (Ａ)雪山山脈 (Ｂ)太平洋 (Ｃ)中央山脈 

(   )4. 臺灣加入 WTO 後，本地的第一級產業須轉型，否

則難 以與外國農產品競爭，其主要原因為何？ (A)國際油

價上漲 (B)農業技術落後 (C)生產成本較高 (D)單位面積產

量低 

(   )5. 近來出現一種新興的經濟型態，例如 food panda 

等， 它以幫人買東西、送東西等服務來賺錢。這種經濟型 

態屬於哪種產業？ (A)第一級產業 (B)第二級產業 (C)第三

級產業 

(   )6. 帛琉，靠著天然美景及海洋生態，每年招徠超過百 

萬名觀光客。根據 2015 年的統計資料顯示，該國出 生率

為 14‰，死亡率為 8‰，移入率 20‰，移出率 為 15‰，

該國 2015 年的人口增加率和社會增加率分 別為多少？ 

(A)6‰，5‰ （B）11 ‰、5 ‰ （C)1 ‰、5 ‰ 

(   )7. 人口密度可以了解人口分布的疏密情形，假設七年 

二班有 27 位同學、七年五班有 30 位同學，兩班教 室面

積一樣大。則下列敘述何者正確？ (A)702 班人口密度高 

(B)705 班人口密度低 (C)702 班每人擁有空間大 (D)705 班

每人擁有空間大 

(   )8. 宇澤說：「我的家鄉因工作機會少，親友們大多到其 

他地方工作，工作穩定後，就將家人接走，人口外 移十分

嚴重。」由此可知，宇澤家鄉的人口統計數 值何者為負？ 

(A)自然增加率 (B)社會增加率 (C)人口成長率  

 

歷史 

(  )9.中共高喊「打倒蔣介石，解放全中國」，臺灣高喊
「殺朱拔毛」、「消滅萬惡共匪」的口號是在哪時期？(A)兩
岸交流(B)政治對峙(C)武力對抗(D)和平統戰。 
 
(  )10.我國外交立場上，不再堅持中華民國為唯一合法中
國政府，並可接受在無損國格下，與對岸政權同時加入同
一個國際組織，應該是在以下何政策的階段？（A）務實外
交（B）鞏固外交（C）金援外交（D）彈性外交 

 
(    )11.(甲)小三通(乙)八二三炮戰(丙)我國開放民眾赴中國
大陸探親(丁)古寧頭戰役(戊)陸客來臺。上列兩岸關係的重
大史事，按照時間的先後順序何者正確？(Ａ)乙丁戊丙甲
(Ｂ)丁乙甲丙戊(Ｃ)甲乙丙丁戊(Ｄ)丁乙丙甲戊。 
 
(   )12.西元 1951 年~1965 年，台灣局勢劇烈變化，美國提
供台灣經濟建設所需的設備、原料、技術，且提供民生必
需品如小麥、黃豆、棉花等，對戰後台灣政治經濟有莫大
助益，請問美國幫助台灣的原因為何?(A)維護大西洋海域
反共陣線(B)防止日本再度殖民台灣(C)穩定台灣海峽安全，
防止中共擴張(D)美國欲協助中華民國重返聯合國。 
 
(   )13.ECFA（海峽兩岸經濟合作架構協議）的簽署，象
徵兩岸接觸熱絡，回顧遷台後的兩岸政策演變順序排列，

何者正確？(A)政治對峙→兩岸交流→武力對抗(B)兩岸交流
→武力對抗→政治對峙(C)武力對抗→兩岸交流→政治對峙
(D)武力對抗→政治對峙→兩岸交流 
 
(   )14.某些金馬地區民意代表抨擊政府，認為小三通並沒
有帶動金馬地區經濟發展，因此要求政府制定相關措施，
延長陸客往返金馬旅遊的時間，讓小三通成為金馬經濟發
展的助力。但政府回應，考量旅遊觀光、國防安全等面
向，僅能宣達但不能強制要求中國旅行團的行程。請問：
這一番爭論背後代表的意義為何？(Ａ)金馬地區已從開放觀
光又轉為軍事管制區(Ｂ)金馬經濟只能依靠小三通帶動(Ｃ)
目前金馬地區可以和中國大陸通商、通航、免關稅(Ｄ)臺海
兩岸關係發展仍不穩定。 
 
(   )15.日治時期，日本政府對臺政策由「工業日本，農業

臺灣」轉變為「工業臺灣，農業南洋」，請問此種政策的
轉型原因應為以下何者？(A)天皇愛民如子，皇民化運動在
臺順利進行(B)總督府讓臺灣人民自由選擇職業(C)第一次世
界大戰爆發，日本極需兵力而因此在臺募兵(D)日本南進政
策需要臺灣當作補給基地。 
 
(   )16.總督府為了配合日本的經濟發展需求而推動臺灣基
礎建設，完成眾多交通建設。請問下列何者是日治時期首
創的交通建設？(A)阿里山森林鐵路支線用來運輸樟腦、檜
木等森林資源(B)東西方向的橫貫鐵路，東部鐵路因而得到
發展(C)擴建雞籠、淡水、安平、打狗等，使其成為臺灣主
要進出港(D)建造基隆到新竹的鐵路交通，人力物資皆可順
利運輸。 
 

 
(   )17.「這個時候的日本，為取得□、□等資源，即以東
南亞為侵略目標，臺灣因而成為南進政策中重要的補給基
地。」請問□、□是指哪些資源？(Ａ)石油、橡膠(Ｂ)橡
膠、香料(Ｃ)咖哩、煤礦(Ｄ)石油、煤礦 

 

公民 

(   )18.政府對於無法維持基本生活得低收入戶家庭，提供

生活津貼以及多項的補助優惠方案。這項政策對於下列哪

一方面不公平現象有何改善？ (Ａ)需求滿足 (Ｂ)利益分

配 (Ｃ)責任負擔 (Ｄ)貢獻程度。 
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(   )19.由於經濟不景氣及物價飆漲對弱勢民眾影響甚鉅，

為妥善照顧經濟弱勢、遭受急難或災害者，提供短期日常

生活所需食物及物資援助，以建置完善的社會安全網，避

免食物浪費，因此市政府推動食物銀行法的相關條例。根

據上述內容，請問市政府的該項政策主要是落實何項理念

？ (Ａ)營造健康環境 (Ｂ)促進社會流動 (Ｃ)提升地方

產業 (Ｄ)維護公平正義。 

 

(   )20.老師發現班上學生對於新住民的同學有負面的刻板

印象，因此設計教案，透過教學活動讓同學更加了解與尊

重不同的文化。請問：老師的作法主要是希望達成下列何

項目的？ (Ａ)促進各國文化交流 (Ｂ)宣揚不同文化之美 

(Ｃ)透過教育改善刻板印象 (Ｄ)推動多元文化融合。 

 

(   )21.某研究分析，臺灣家庭所得最高的 5％家庭的小

孩，他們就讀臺灣大學機率是所得最低 5％家庭的 6 倍，顯

示出資源較多的學校，學生經濟背景也較佳。請問：上述

內容與下列哪一社會不公平現象相關？ (Ａ)利益分配 

(Ｂ)責任負擔(Ｃ)貢獻程度 (Ｄ)需求滿足。 

 

(   )22.《身心障礙者權益保障法》中的「定額進用制

度」，規定公私立機關必須依據人數規模僱用特定比例的身

心障礙者，確保身障者的就業機會。此屬於下列那一種原

則？ (Ａ)機會均等原則 (Ｂ)自由原則 (Ｃ)利他原則 

(Ｄ)差異原則。 

 

(   )23.新聞報導，彰化縣一名男子最近到附近的一家工廠

求職，卻被對方以公司要應徵的是女會計為由拒絕，該男

子向有關機關提出舉舉，該公司也被確認違反《性別工作

平等法》，進而開罰 15 萬元。請問：該公司遭到罰款的主

要原因為何？ (Ａ)給移工不公平待遇 (Ｂ)阻礙社會流動 

(Ｃ)對於求職者性別歧視 (Ｄ)排擠弱勢族群。 

 

 

(   )24.美林在公民科的段考題目中看到有一道題目是問

「社會流動的定義」，美林的正確選項應該是下列何者？ 

(Ａ)社會中政治的變動 (Ｂ)社會中社會地位的移動 (Ｃ)

社會中資源的轉動 (Ｄ)社會中人口的流動。 

 

(   )25.康福的班上有許多新住民同學，老師於課堂上請他

們分享各自國家的歷史和傳統文化，讓同學對不同的文化

能有更多的認識與尊重。請問：老師的作法有助於改善哪

一方面之不平等之現象？ (Ａ)責任負擔 (Ｂ)需求滿足 

(Ｃ)貢獻程度 (Ｄ)利益分配。 

 

 


